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Uprzejmie informujemy że 1 marca br. w Zamościu odbyła się uroczystość obchodów  Narodowego Dnia  Pamięci Żołnierzy Wyklętych, która została zorganizowana przez Światowy Związek Żołnierzy Armii Krajowej Okręg Zamość i 3 Batalion Zmechanizowany w Zamościu.
Uroczystość rozpoczęła się zbiórką, uroczystą Mszą św., którą w Kościele Garnizonowym WP p.w. św.  Jana Bożego odprawił ks. płk Bogusław Romankiewicz- kapelan WP. Po Mszy św., delegacja naszego Związku złożyła kwiaty pod - ufundowaną kilka lat temu przez ŚZŻAK Okręg Zamość- tablicą upamiętniającą czyn zbrojny żołnierzy AK oraz Żołnierzy Wyklętych.  W imieniu Prezydium Światowego Związku Żołnierzy Armii Krajowej Okręg Zamość, w hołdzie Żołnierzom Wyklętym, kwiaty złożyli: Prezes naszego Związku Sławomir Zawiślak, Wiceprezes mjr Tadeusz Kopeć, Wiceprezes por. Andrzej Jaroszyński, por. Józef Łaba. 

Następnie miał miejsce zorganizowany przejazd przedstawicieli pocztów sztandarowych i zaproszonych gości na Stare Miasto, gdzie miała miejsce dalsza część uroczystości. Zgromadzeni przeszli w pochodzie na czele z pocztami sztandarowymi , kompanią honorową WP pod tablicę upamiętniającą byłą katownię gestapo i UB w Zamościu (Kamienica Czerskiego przy ul. Żeromskiego 15),  gdzie byli przetrzymywani i torturowani żołnierze AK, WiN, Żołnierze Wyklęci. Powitania zaproszonych gości dokonał por. Andrzej Jaroszyński Wiceprezes ŚZŻAK Okręg Zamość. W dalszej kolejności, uczestnicy uroczystości odśpiewali Hymn Państwowy, ceremoniał wojskowy przeprowadzili żołnierze               3 Batalionu Zmechanizowanego w Zamościu. Okolicznościowe wystąpienie historyczne wygłosił Prezes ŚZŻAK Okręg Zamość poseł Sławomir Zawiślak, który przedstawił m.in.    tragiczne efekty działalności PUBP w Zamościu oraz sowieckich władz wojskowych                        (NKWD, kontrwywiadu wojskowego Smiersz, itd), przykłady ofiarnej postawy ŻW na terenie Zamojszczyzny oraz poinformował, że władze ŚZŻAK Okręg Zamość zwrócą się do Prezesa IPN Łukasza Kamińskiego z wnioskiem o przygotowanie pracy zbiorowej n/t -                   w dużej mierze stanowiącej obecnie tzw. białą plamę- działalności podziemia poakowskiego na terenie naszego regionu.
Kolejnymi punktami uroczystości były: odczytanie przygotowanego specjalnie na tą uroczystość Apelu Poległych zawierającego m.in. nazwiska ŻW z terenu Zamojszczyzny oraz złożenie, pod w.w tablicą, wieńców i kwiatów, czego w imieniu ŚZŻAK Okręg Zamość dokonała delegacja w składzie: Prezes ŚZŻAK Okręg Zamość poseł Sławomir Zawiślak,                  mjr Tadeusz Kopeć Wiceprezes ŚZŻAK Okręg Zamość, mjr Michał Kręglicki Wiceprezes ŚZŻAK Okręg Zamość, por. Andrzej Jaroszyński Wiceprezes ŚZŻAK Okręg Zamość oraz liczne delegacje uczestników uroczystości. 
W uroczystości udział wzięło kilkanaście pocztów sztandarowych, w tym m.in.                             3 BZmech. w Zamościu, Światowego Związku Żołnierzy Armii Krajowej Okręg Zamość, Kół Rejonowych ŚZŻAK m.in ze Skierbieszowa, Starego Zamościa, Komarowa, Tyszowiec, Zamościa, Zrzeszenia Wolność i Niezawisłość, Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 3                  w Zamościu.
Zaproszenie na uroczystości przyjęli m.in. asystent senatora Jerzego Chróścikowskiego Grzegorz Cymiński, prezydent miasta Zamość Marcin Zamoyski, komendant Straży Miejskiej w Zamościu Krzysztof Adamczyk, zastępca dowódcy                           3 Batalionu Zmechanizowanego w Zamościu mjr Leszek Winogrodzki, kpt. Tomasz Pilip                    z Wojskowego Oddziału Gospodarczego w Zamościu, przewodniczący NSZZ „Solidarność” Oddział w Zamościu Marek Walewander, delegacja Urzędu Gminy Skierbieszów, prezes Stowarzyszenia Zamojska Rodzina Katyńska Marek Splewiński, szef Klubu Gazety Polskiej w Zamościu Piotr Małysz, prezes Towarzystwa Regionalnego w Hrubieszowie Jerzy Krzyżewski, przewodnicząca Rady Ruchów i Stowarzyszeń Katolickich Diecezji Zamojsko-Lubaczowskiej Maria Gmyz, samorządowcy, przedstawiciele organizacji społecznych, mieszkańcy Zamościa i regionu, w tym młodzież.  
Ostatnim punktem uroczystości obchodów  Narodowego Dnia  Pamięci Żołnierzy Wyklętych była projekcja  filmów dokumentalnych poświęconych Żołnierzom Wyklętym, zorganizowana przez Klub Gazety Polskiej, która odbyła się w sali Centrum Pastoralnego przy parafii św. Michała w Zamościu.
Uprzejmie prosimy o przekazanie do wiadomości mieszkańców informacji                                 o zorganizowanej uroczystości obchodów  Narodowego Dnia  Pamięci Żołnierzy Wyklętych.
Z poważaniem 
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W załączeniu:
 Zdjęcia z uroczystych obchodów Narodowego Dnia  Pamięci Żołnierzy Wyklętych.

