Stanowisko I Lubelskiej Konferencji Samorządowej Prawa i Sprawiedliwości
Województwa Lubelskiego
przyjęte w dniu 19 października 2013 roku
Parlamentarzyści i Samorządowcy Prawa i Sprawiedliwości Województwa Lubelskiego zgromadzeni na I Lubelskiej Konferencji Samorządowej wyrażają przekonanie o konieczności rzetelnego i kompetentnego przygotowania regionu do jak najbardziej efektywnego wykorzystania szans związanych z nadchodzącą nową perspektywą finansową Unii Europejskiej. Jednocześnie, po głębokiej analizie projektów dokumentów sporządzonych przez rządzącą koalicję PO-PSL, stwierdzają, iż obecna władza regionu nie dysponuje potencjałem koniecznym do sprostania temu wyzwaniu.
Pomimo porażki negocjacyjnej na płaszczyźnie europejskiej rządzących obecnie Polską sił politycznych - w szczególności na płaszczyźnie Wspólnej Polityki Rolnej - jesteśmy przekonani, że środki, jakie w nowej perspektywie zostaną przeznaczone dla naszego województwa mogą wpłynąć na znaczącą poprawę stanu infrastruktury, poprawę skomunikowania wewnętrznego i zewnętrznego Lubelszczyzny, pokonanie barier informatycznych, wsparcie przedsiębiorców i rolników, oświaty, nauki, kultury oraz wzmocnienie konkurencyjności gospodarczej regionu w skali państwowej i globalnej. Chcemy, by środki te wsparły także niezbędny dla poprawy sytuacji na rynku pracy i przyspieszenia wzrostu gospodarczego proces reindustrializacji regionu oraz poprawiły warunki działalności gospodarczej dla przedsiębiorców.
Zrealizowanie wyznaczonych celów nastąpi jedynie wtedy, gdy władze naszego województwa we właściwy sposób przygotują dokumenty programowe, będące podstawą negocjacji z reprezentantami Rządu RP oraz władzami Unii Europejskiej. Nowa perspektywa finansowa zakończy się sukcesem dla mieszkańców naszego województwa jedynie w warunkach przejęcia odpowiedzialności za sprawy publiczne przez ludzi potrafiących właściwie artykułować dobro wspólne, reprezentować interesy Lubelszczyzny oraz profesjonalnie i efektywnie zaspokajać potrzeby, kierując się zasadami pomocniczości, solidaryzmu społecznego i zrównoważonego rozwoju państwa.
Oceniając skuteczność działań obecnej ekipy rządzącej naszym regionem podkreślamy niepokojący chaos inwestycyjny, zadłużenie wielu szpitali , potęgujący się kryzys przedsiębiorstw, w tym transportu zbiorowego, fatalne wskaźniki wdrażania nowych technologii informacyjnych. Podkreślamy nieskuteczne prowadzenie walki z bezrobociem, wykluczeniem społecznym oraz brakiem odpowiedniego wsparcia osób niepełnosprawnych, które są przecież pełnoprawnymi obywatelami naszego województwa. Następstwem tych zjawisk jest swoista przepaść cywilizacyjna między naszym województwem a centrum Polski oraz najbogatszymi regionami w Europie. Standardy życia codziennego w miastach i wioskach naszego regionu nie uległy znaczącej poprawie. Utrzymuje się negatywny trend demograficzny i migracyjny. Lubelszczyzna się wyludnia, emigruje z niej do innych miast oraz za granicę kolejne pokolenie, nie widząc szansy na dobre życie w regionie. Za zaistniały stan odpowiedzialność polityczną ponoszą stronnictwa od lat sprawujące władzę w naszym Województwie – Platforma Obywatelska i Polskie Stronnictwo Ludowe.
Za rządów Prawa i Sprawiedliwości w drodze negocjacji z UE udało się zapewnić korzystne algorytmy podziału środków europejskich, które – gdyby były dobrze wykorzystane – powinny zapewnić silny impuls rozwojowy kraju, umożliwiający osiągnięcie przez Lubelszczyznę wskaźników ekonomicznych i społecznych właściwych dla innych regionów Rzeczypospolitej. Sześć lat rządów PO i PSL, mimo skonsumowania znacznych pieniędzy zewnętrznych, nie doprowadziły do wykorzystania tej szansy.
Jako partia ludzi otwartych na potrzeby kraju ale i naszych małych ojczyzn deklarujemy, iż jesteśmy gotowi w szerokim dialogu społecznym wnieść do lubelskiego programu regionalnego postulaty i oczekiwania wyrażane przez lokalne i regionalne środowiska społeczne, bez udziału których nie będzie możliwe efektywne wykorzystanie środków dostępnych w nowej perspektywie finansowej UE.
Niestety, dotychczasowa praktyka funkcjonowania rządzącej obecnie koalicji PO-PSL nie pozwala mieć nadziei, że oficjalnie zgłaszane przez nas postulaty zostaną uwzględnione.
Wyrażamy zatem gotowość do przejęcia odpowiedzialności za losy naszego regionu. W tym celu rozpoczynamy kulminacyjny etap prac programowych, zmierzających do urzeczywistnienia autentycznego rozwoju Lubelszczyzny.
