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Notatka prasowa


W dniu 10 grudnia br. w siedzibie Delegatury Lubelskiego Urzędu Wojewódzkiego w Zamościu odbyła się konferencja prasowa z udziałem członków Prezydium Światowego Związku Żołnierzy Armii Krajowej Okręg Zamość z Prezesem Zarządu Sławomirem Zawiślakiem. W konferencji udział wzięli także przedstawiciele kilku innych organizacji kombatanckich i niepodległościowych: Janina Kalinowska – Prezes Stowarzyszenia Upamiętnienia Polaków Pomordowanych na Wołyniu, Edward Zubrzycki – Prezes Ogólnopolskiego Związku Żołnierzy Batalionów Chłopskich Okręg Zamość, Jan Sitek – przedstawiciel Związku Wolność i Niezawisłość oraz Jerzy Krzyżewski – Prezes Hrubieszowskiego Towarzystwa Regionalnego. 
Przedmiotem pierwszej części konferencji była prezentacja Regulaminu Konkursu pn. „Historia mojej małej Ojczyzny. Wspomnienia o żołnierzach  SZP-ZWZ–AK Inspektoratu Zamość oraz ich powojenne losy”, organizowanego staraniem Światowego Związku Żołnierzy Armii Krajowej Okręg Zamość, w szkołach Zamojszczyzny oraz na terenie organizacyjnej pracy ŚZŻAK. Konkurs jest kolejnym etapem realizacji Porozumienia o Współpracy zawartego w dniu 6 kwietnia 2009 r. pomiędzy Krzysztofem Babiszem, Lubelskim Kuratorem Oświaty i ŚZŻAK Okręg Zamość reprezentowanym przez Sławomira Zawiślaka. Jest to nowy zakres pracy podjętej przez ŚZŻAK Okręg Zamość na rzecz krzewienia postaw patriotycznych i etosu żołnierzy Polskiego Państwa Podziemnego.
             Weterani z AK, członkowie ŚZŻAK Okręg Zamość, poprzez członków Prezydium ogłosili początek konkursu dla szkół gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych, a także tych szkół podstawowych, które noszą imię AK lub jednego z dowódców i żołnierzy AK. Konkurs ma na celu kształtowanie postaw patriotycznych młodzieży poprzez propagowanie i pogłębianie wiedzy o organizacji i działalności Służby Zwycięstwu Polski-Związku Walki Zbrojnej – Armii Krajowej na terenie zamojskiego Inspektoratu Armii Krajowej; kultywowanie wartości, ideałów i postaw żołnierzy Polskiego Państwa Podziemnego; zainspirowanie i zachęcenie młodzieży do podjęcia samodzielnych badań nad historią swojej rodziny, środowiska związanego z miejscem zamieszkania; doskonalenie umiejętności posługiwania się różnorodnymi formami wypowiedzi: relacje, wywiady, opowiadania, reportaże, prezentacje medialne.


Zgodnie z regulaminem konkursowym, zaprezentowanym podczas konferencji, dostępnym niebawem również na stronie internetowej Lubelskiego Kuratorium Oświaty, zgłoszenia do konkursu mogą napływać do ŚZŻAK do 1 lutego przyszłego roku. Oficjalne zakończenie konkursu i wręczenie nagród, po przeprowadzeniu dwuetapowego postępowania – szkolnego i międzyszkolnego – nastąpi w dniu 4 czerwca przyszłego roku. Organizatorzy liczą na wsparcie w rozpropagowaniu konkursu ze strony Lubelskiego Kuratora Oświaty i dyrektorów szkół. Konkurs został objęty honorowym patronatem przez JE ks. Bpa Wacława Depo oraz płk Czesława Cywińskiego – Prezesa Zarządu Głównego ŚZŻAK. Członkowie Prezydium ŚZŻAK zwrócili się z apelem i prośbą także do wszystkich środków masowego przekazu o objęcie patronatem tego konkursu i wsparcie w jego popularyzacji.

W drugiej części konferencji Prezydium Światowego Związku Żołnierzy Armii Krajowej Okręg Zamość oraz przedstawiciele innych organizacji kombatanckich Zamojszczyzny, obecni na konferencji, zaapelowali do przedstawicieli mediów i wszystkich, którzy zajmują się badaniem i informowaniem o historii naszej Ojczyzny, o rzetelne i obiektywne przedstawianie wydarzeń, jakie miały miejsce w dniach 9 i 10 marca 1944 r. w Sahryniu. Weterani z AK wyrazili swoje zaniepokojenie niesprawiedliwymi i krzywdzącymi ocenami dokonań jednego z największych bohaterów Armii Krajowej, ś.p. por. Zenona Jachymka ps. „Wiktor”, dotyczącymi walk jego oddziału z ukraińskimi nacjonalistami w Sahryniu w 1944 r., wygłaszanymi nie tylko przez wrogie niepodległej Polsce nacjonalistyczne środowiska ukraińskie, ale także – ku zdumieniu weteranów – przez niektóre media polskie. 
Uczestnicy konferencji stanowczo oświadczyli, że nieprawdą jest jakoby oddział por. Jachymka miał dokonać celowej rzezi (w prasie określanej niekiedy nawet mianem ludobójstwa) na ukraińskiej ludności cywilnej w Sahryniu i wyrazili szczególny żal pod adresem tych polskich środków masowego przekazu, które te niesprawiedliwe i bezczeszczące pamięć por. „Wiktora” informacje przekazywały w ostatnim czasie. Uczestnicy konferencji przekazali mediom stosowną uchwałę Prezydium ŚZŻAK Okręg Zamość i dołączone do niej oświadczenie, podpisane przez przedstawicieli wszystkich obecnych na konferencji organizacji kombatanckich i niepodległościowych, a także oświadczenia zarządu ŚZŻAK i żołnierzy, podkomendnych i przyjaciół ś.p. mjr Józefa Śmiecha ps. „Ciąg”, dotyczące publicznego posądzania tego wybitnego dowódcy o współpracę z PRL-owskimi służbami bezpieczeństwa.   
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