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PRZEWODNICZĄCY LUBELSKIEJ RADY REGIONALNEJ

POSEŁ NA SEJM RP SŁAWOMIR ZAWIŚLAK

UL. PIŁSUDSKIEGO 27A, 22-400 ZAMOŚĆ


                                                                                  Lublin, 17 maja 2013 r.







Władze samorządowe







Gmin, Miast i Powiatów,
                                                                        Organizacje pracodawców 
                                                                        i przedsiębiorców






Województwa Lubelskiego


Już za półtora miesiąca samorząd naszego województwa będzie musiał przedstawić rządowi Strategię Rozwoju Województwa Lubelskiego na lata 2014-2020. Jest to niezwykle ważny dokument, będący bazą dla pozyskiwania i wydatkowania środków na inwestycje w naszym regionie w nadchodzącej perspektywie finansowej, wykorzystującej także fundusze unijne.


Niestety Zarząd Województwa Lubelskiego skierował Strategię do zaledwie miesięcznych konsultacji dopiero przed trzema tygodniami – żądaliśmy tego już na początku marca zauważając niebezpieczną bierność władz  w tym zakresie. Tym bardziej więc apelujemy do wszystkich samorządów w Województwie Lubelskim o wzięcie aktywnego udziału w konsultacjach nad Strategią, do wyrażenia własnych zastrzeżeń,  opinii i wniosków, które mogą wpłynąć na korektę dokumentu przegotowanego przez Zarząd Województwa Lubelskiego. Dokumentu na dziś w ocenie członków LRR PiS, nie dającego szansy rozwoju naszego województwa. Dokument ten nie o odpowiada na pytania i problemy wynikające z „Oceny wykorzystania środków UE w rozwoju regionu 2004-2013” autorstwa Pani dr Dominiki Wojtowicz i pana Tomasza Kupca.

http://webcache.googleusercontent.com/search?q=cache:vC48KKYkiJIJ:www.strategia.lubelskie.pl/ekspertyzy/RaportKoncowyLubelskie_wersja%2520ostateczna.pdf+Dominiki+Wojtowicz+i+Tomasza+Kupca&cd=1&hl=pl&ct=clnk&gl=pl

Będziemy wdzięczni, jeśli swoje opinie i zastrzeżenia przekażecie Państwo również  do wiadomości Lubelskiej Radzie Regionalnej Prawa i Sprawiedliwości. 

(-) Przewodniczący lubelskiej Rady Regionalnej PiS

       






    Sławomir Zawiślak
Załączniki:

1. Notatka prasowa z konferencji Lubelskiej Rady Regionalnej Prawa i Sprawiedliwości 
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